

金秋时节 宝鸡校园里劳动忙



创意拼盘、认识农具、采挖红薯……金秋时节,我市各中小校园里变得格外忙碌。他们在忙什么呢?我们不妨走进校园瞧个究竟。

“晒‘秋’喽……”麟游县恒大幼儿园的师生们正在忙着办水果创意拼盘亲子活动。只见学生家长和老师先介绍了各自带来的水果名称、外形特征等。紧接着,家长负责将猕猴桃、苹果、石榴等当季水果切块或切片,学生则发挥奇思妙想,将水果切块、切片摆成了“金鱼”“小鸡”“火烈鸟”“花朵”等造型。幼儿园园长闫乃安介绍说:“金秋是丰收时节,也是劳动教育的好时节。我们希望幼儿能在介绍当季水果的过程中感受丰收的喜悦,能在自己动手制作创意拼盘的过程中感受劳动的欣喜与快乐,养成爱劳动、会劳动、勤劳动的好习惯。”

与麟游县恒大幼儿园一样,我市金台区代家湾小学的师生们也在忙“劳动”。他们忙“劳动”的方式是举办“践行劳动教育 传承农耕文化”主题队会。

“同学们,你们知道这些农具叫什么吗?”主题队会一开始,老师便抛出这样一个问题。看着多媒体大屏上不断变化的图片,学生们争先恐后地抢答道:“犁”“锄”“镰”……

“大家说得都对。那谁知道这些农具在古代长什么样吗?”面对接踵而至的追问,

不少学生犯了难。看到这里,代家湾小学几位老师这才如数家珍般介绍起了耒耜、碌碡等古代农具的用途、科学原理等。



学生在校园农场采摘蔬菜

这堂主题队会的教育效果怎么样呢?学生们的回答给出了答案。学生们是这样说的:“这些农具好厉害。”“劳动工具的演变历史中蕴含着劳动人民的无穷智慧。”“我们不仅要认识劳动工具,更要养成热爱劳动的好习惯。”

与此同时,宝鸡高新三小的师生们也在忙劳动。你瞧,他们走出课堂,走进蟠龙塬青禾农庄挖起了红薯。劳动现场,学生们两三人一组分工协作,



学生在校园农场采摘蔬菜

其中有人负责清理红薯茎叶,有人负责用铲子刨土,有人则负责尽力完好无损地拔出红薯。半个小时不到,各小组均收获了一筐筐沉甸甸的红薯。

高新三小四年级八班的陈梓彤同学说出了诸多学生的劳动心得体会。她说:“纸

上得来终觉浅,绝知此事要躬行。这次挖红薯活动让我在实践中体会到了劳动的快乐,学会了勤劳、坚持、团队合作。”



学生在校园农场采摘蔬菜

桃……连日来,我市中小学校教育人将劳动教育课程搬进校园农场、各类劳动实践基地,引导学生以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美,培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品质,让学生得到全面发展。

“2024中国诗词大会”省级选拔赛将举行 我市9名师生将代表宝鸡出战



本报讯 诗以言志,词以咏怀;文以载道,笃行致远。日前,“2024中国诗词大会”宝鸡市基础教育组选拔赛在市教育局中心举行。据悉,渭滨区经二路小学学生曾子诺等9人在大赛中脱颖而出,将代表我市出战“2024中国诗词大会”省级选拔赛。

本次大赛分为教师组、中学组和小学组3个组别,吸引了全市98名选手参赛。大赛分笔试初赛、飞花令复赛和决赛3个环节。在飞花令环节,台上的选手们吟诵诗词、以诗会友(见上图),有的淡定从容、对答如流,有的语速飞快、抢答敏锐,有的精神抖擞、自信昂扬。选手们优秀的表现赢得现场观众阵阵掌声。最终,经过激烈角逐,宝鸡实验小学学生吕星孜等

9人荣获一等奖,千阳县启文小学学生宋卓航等17人荣获二等奖,金台区石油小学学生胡悦瑶等49人荣获三等奖。其中,金台区石油小学教师王琳等3名教师和经二路小学学生曾子诺、凤翔区雍城小学学生彭嘉宜等6名学生将代表我市出战省赛。

本次大赛间隙,宝鸡文理学院文学与传播学院副教授魏强、陈仓区虢镇初中教师魏宝康、金台区石油中学教师张新安受邀为参赛选手作《汲取经典艺术,培养核心素养》《看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛》《人生自有诗》主题讲座,从古诗词赏析、比赛技巧与诗词写作等方面,为选手送上兼具针对性与实用性的微报告,受到了参赛选手的一致好评。

第十届全国青少年模拟政协活动落幕—— 宝中学子荣获多项佳绩

本报讯 日前,从第十届全国青少年模拟政协活动上传来喜讯,宝鸡中学模拟政协团队获得“2023年第十届模拟政协活动最佳调研报告”等多个奖项。

全国青少年模拟政协活动是一个将思政教育和素质教育融合并举的全国性的教育实践活动品牌,受到社会各界的关注和称赞。本届模拟政协活动为期5天,吸引了全国20个省(区、市)的105所中学、850多名师生代表参加活动。宝鸡中学模拟政协团队王泽皓、董琳娜、孙语欣、白雨阳、赵婉莹、姬瑞辰六名小委员在指导老师白永利、余佩龙的带领下,带着《关于后疫情时代规范利用核酸检测厅的提案》参加了本次全国大赛。大赛中,在模拟新闻发布会环

节,宝鸡中学模拟政协团队小记者、发言人等各尽其职,全面详细地对提案内容进行了解读,回答了模拟记者的提问;在界别讨论环节中,小委员们代表不同的界别,讨论本组全部提案,并针对性地提出建议和改进措施。在提案展示环节,小委员们精心准备、细心展示,充分展示了当代中国青少年的家国情怀,赢得了评委老师的好评。

最终,宝鸡中学模拟政协团队荣获“2023年第十届模拟政协活动最佳调研报告”奖项,王泽皓等6名同学分别荣获最佳委员、最佳风采个人、最佳新闻发言人、最佳记者、最佳创意制作人等多项个人奖项,组长王泽皓荣获“最佳领导力个人”奖,宝鸡中学荣获“最佳组织奖”。

金台区龙泉小学师生—— 缅怀革命英烈 争做时代新人



革命精神生生不息,红色基因代代相传。近日,金台区龙泉小学师生代表来到宝鸡烈士纪念馆,开展了“缅怀革命英烈 争做时代新人”扫墓活动。8位教师和五年级118名少先队员学习了革命英烈的先进事迹,并通过敬献鲜花、鞠躬默哀等形式,缅怀革命英烈。同学们通过朗

诵红色诗歌、重温入党誓词、清扫烈士墓等方式,上了一堂革命传统教育和爱国主义教育课。龙泉小学负责人说,此次活动旨在引导学生继承革命英烈的遗志,学习革命英烈的伟大精神,珍惜今天来之不易的幸福生活,用争做时代新人的实际行动缅怀烈士。

(本版稿件由本报记者唐晓妮采写)

吟诵童诗祝福祖国



种子 刘星雨

我想要一颗种子
撒到河里
长出无数活泼的小鱼
那样孤单的水草就不再寂寞

我想要一颗种子
撒到天空
长出璀璨的星星
那样孤单的月亮就不再寂寞

我想要一颗种子
撒到田野
长出茁壮的禾苗
那样孤单的农民就不再寂寞

科技创新 点亮未来 宝鸡实验小学举办校园科技节

日前,宝鸡实验小学举办了“科技创新·点亮未来”2023年校园科技节活动。活动一开场,“火箭发射”“液氮蘑菇云”“氨气变声”等科学实验秀立刻吸引了全校师生的眼球。紧接着,满载新技术的科技大篷车带着“跳舞的回形针”“铁钉桥”“旋转的银蛋”等闪亮登场,让学生们深刻感受到了科技的无穷魅力。与此同时,海模和航

模体验活动也在紧张进行。学生们或操控着轮船模型,或操控着飞机模型,玩得不亦乐乎。

据悉,本次活动由宝鸡实验小学主办,市科技馆、市青少年科技教育协会、市航模协会、市创客协会协办,旨在引导同学们从小爱科学、学科学、用科学,争做既有科学知识又有科学实践能力的新时代好少年。

